



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
30 октября 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра Евгений Вершинин принял участие в I Красноярском инвестиционном форуме
- На регулярные рейсы из Красноярска в Хатангу поставят более вместительный самолет

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке и поселках прошли памятные мероприятия, приуроченные ко Дню жертв политических репрессий
- За пять месяцев грузооборот Дудинского порта составил 2,7 млн тонн

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- 314 семей из Норильска и Дудинки получили сертификаты для переселения на материк
- Авиакомпания NordStar перешла на осенне-зимнее расписание полетов
- Сроки доставки грузов "Норникеля" выросли из-за смены основного транспортного хаба

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Дети чиновников из Красноярского края погибли в ходе спецоперации
- Красноярский край – второй в России по спросу на вахтовиков
- В этом году первый этап диспансеризации прошли более 683 тысяч взрослых жителей края
- Заболеваемость простудой продолжает снижаться в Красноярском крае

5. СМИ о России:

- Путин: беспорядки в Дагестане инспирированы через соцсети западными спецслужбами
- Задержаны 83 человека, причастные к беспорядкам в Махачкале
- МИД заявил о прекращении действия безвизового режима с Украиной
- ЦБ РФ отмечает продолжающийся рост закредитованности граждан
- ЦБ: склонность россиян к сбережениям достигла максимума с марта

6. Разное:

- Мобилизация в России? Новости есть. Но не те, что все ожидали
- Махачкалинское позорище: кто виноват и что делать

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Глава Таймыра Евгений Вершинин принял участие в I Красноярском инвестиционном форуме

В рамках рабочей поездки в региональный центр глава Таймыра Евгений Вершинин принял участие в I Красноярском инвестиционном форуме и ЭКСПО «Красноярский край и Автономный район Внутренняя Монголия» – 2023, которые проходили с 27 по 29 октября.

Руководителя территории в поездке сопровождал его советник Денис Притуляк. Также среди участников мероприятий – руководители краевой власти, других районов региона, представители органов власти Китая и 130 предпринимателей автономного района Внутренняя Монголия (КНР).

На церемонии открытия гостей форума поприветствовали заместитель Губернатора Красноярского края Валерий Семёнов и заместитель председателя Народного политического консультативного совета Китая Автономного района Внутренняя Монголия Чжан Лей. Руководитель китайской делегации отметил, что форум дает возможности для совместного продвижения межрегионального сотрудничества на новый уровень.

...Среди вопросов, которые обсуждали российские и китайские делегаты: наращивание взаимного товарооборота, расширение сотрудничества, реализация проектов на территории региона с участием китайских инвесторов, а также привлечение в край китайских туристов.

«Таймыр»

На регулярные рейсы из Красноярска в Хатангу поставят более вместительный самолет

С января в Красноярском крае регулярные перелеты из краевого центра в Хатангу, поселок Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, будут выполняться на более вместительном воздушном судне, Як-42. Программа регионального перевозчика рассчитана с января по конец марта 2024 года.

Еженедельные рейсы в поселок Заполярья были открыты в сентябре на АTR-42, рассчитанном на 44 места. С января на линию поставят Як-42 вместимостью 120 мест, поскольку перелеты очень востребованы. Кроме того, в поселок, куда можно попасть только самолетом, по воздуху везут большое количество грузов. Время в пути для пассажиров сократится с 4 до 3 часов.

Напомним, из аэропорта Хатанги пассажиров и грузы доставляют вертолетами в отдаленные населенные пункты, такие как Хета, Сындасско, Попигай и другие. Перевозчиком является компания «КрасАвиа» (на 100% находится в собственности края).

ДЕЛА

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке и поселках прошли памятные мероприятия, приуроченные ко Дню жертв политических репрессий

30 октября у памятника-часовни состоялся митинг, посвященный Дню памяти жертв политических репрессий. В ходе мероприятия к присутствующим обратились заместитель главы Таймыра по вопросам образования и культуры Татьяна Друппова, депутат районного Совета Сергей Фомин, исполняющий обязанности Главы города Дудинки Дмитрий Иванов, руководитель общественного объединения «Защита жертв политических репрессий» Валентина Бельман.

Митинг завершился минутой молчания, возложением цветов и зажжением поминальных свечей в память о погибших. Также цветы были возложены у Моста памяти, через который на Таймыр лежал путь переселенцев и заключенных в тридцатые годы.

Центральной библиотекой Дудинской ЦБС к памятной дате была подготовлена книжная выставка «И память вечная тревожит». На выставке представлены издания, повествующие о тяжелом периоде истории страны. Концерты, книжные выставки, часы и вечера памяти,

приуроченные ко Дню памяти жертв политических репрессий, прошли также и в дудинских поселках.

За пять месяцев грузооборот Дудинского порта составил 2,7 млн тонн

В Заполярном транспортном филиале компании "Норникель" завершилась летняя речная и морская навигация. С июня по октябрь грузооборот Дудинского порта по морскому направлению составил 574,1 тысячи тонн, по речному – 2110,7 тысячи тонн.

За время летней навигации через Дудинский порт прошли 42 морских судна. Из них три иностранных, остальные – флот "Норникеля" и иных российских судовладельцев. Также за пять навигационных месяцев в порту причаливали 1290 единиц речного транспорта, сообщает Северный город.

Всего же с начала 2023 года докеры переработали 3470,5 тысячи тонн грузов. В порт поступило 2515,6 тысячи тонн грузов: по морскому направлению перевезено 637,4 тысячи тонн, речному – 1878,2 тысячи тонн.

Из Дудинки вверх по Енисею отправлено 234,2 тысячи тонн, по Северному морскому пути в европейскую часть страны ушло 720,6 тысячи тонн. Это, главным образом, готовая продукция Заполярного филиала "Норникеля": фанштейн, товарная сера, медные катоды.

Корабел.ру

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

314 семей из Норильска и Дудинки получили сертификаты для переселения на материк

На Таймыре продолжается реализация программы по переселению граждан в районы с благоприятными природными условиями.

Как сообщает телеграмм-канал Минстроя Красноярского края, завершилась выдача жилищных сертификатов на переселение в районы с благоприятным климатом в этом году. Переехать в любые регионы страны по своему выбору смогут 314 семей из Норильска и Дудинки. Общая сумма выданных сертификатов составила 1 млрд 191 млн рублей.

«Купила в Новороссийске квартиру в новом доме, буду жить теперь в тёплом климате. Хорошо, что есть такая программа», - прокомментировала получение сертификата жительница Дудинки Ирина Назарова.

Напомним, финансирование программы осуществляется в рамках соглашения между Министерством РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики, Правительством Красноярского края, администрацией Норильска и компанией «Норникель».

До 2024 года сумма инвестиций составит более 4,5 миллиарда рублей. «Норникель» направит на переселение 3 миллиарда 320 миллионов рублей, федеральный бюджет выделит 711 миллионов 428,6 тысячи, средства консолидированного бюджета Красноярского края составят 468 миллионов 914,3 тысячи рублей.

С 2021 по 2024 год переехать в районы с более благоприятным климатом смогут не менее 1860 семей.

НИА-Красноярск

Авиакомпания NordStar перешла на осенне-зимнее расписание полетов

Из норильского аэропорта самолетами авиакомпании NordStar ежедневно можно улететь в Москву и Красноярск. Северяне также смогут отправиться в Абакан, Екатеринбург, Махачкалу, Минеральные Воды, Санкт-Петербург, Уфу, Новосибирск, Волгоград и Сочи.

Из Москвы в период действия осенне-зимнего расписания полетов пассажиров доставят в Красноярск, Курган, Махачкалу, Минеральные Воды, Уфу, Норильск и Сочи. А из Красноярска, помимо привычных направлений в Москву и Норильск, можно запланировать путешествия в Санкт-Петербург и Сочи.

В осенне-зимнем расписании также доступны следующие маршруты: Екатеринбург – Волгоград // Волгоград – Екатеринбург, Москва – Курган // Курган – Москва, Сочи – Абакан // Абакан – Сочи, а также новое и уникальное направление из Хакасии в Северную столицу страны: Абакан – Санкт-Петербург // Санкт-Петербург – Абакан.

«Северный город»

Сроки доставки грузов "Норникеля" выросли из-за смены основного транспортного хаба

Сроки доставки грузов компании "Норильский никель" выросли из-за смены основного транспортного хаба с порта Роттердам на порт Танжер в Марокко, сообщил ТАСС директор департамента по работе с инвестиционным сообществом "Норникеля" Михаил Боровиков.

"У нас сильно удлинилось "плечо" за счет того, что сейчас основной порт - это не Роттердам, как это было раньше, а Танжер. Терминал новый, люди не привыкли работать с нашими грузами, там просто стивидорные услуги занимают больше времени. Если в Роттердаме это все было отлажено за многие десятилетия и работало как часы, то здесь длительность доставки увеличилась", - сказал он в кулуарах конференции Smartlab.

При этом Боровиков отметил, что срок доставки грузов увеличился, но больше не растет.

Ранее вице-президент "Норникеля" по продажам и сбыту Антон Берлин сообщал, что сроки доставки грузов "Норильского никеля" выросли в два-три раза.

ТАСС

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Дети чиновников из Красноярского края погибли в ходе спецоперации. Трое детей чиновников из Красноярского края погибли в ходе спецоперации.

По данным «Союза ветеранов СВО», одним из погибших военных стал рядовой Денис Дивногорцев, который служил по контракту. Он был сыном заместителей министра сельского хозяйства региона Оксаны Дивногорцевой.

Также в ходе спецоперации погибли сыновья глав поселков Камарчага Манского района и Суринда Эвенкийского района.

«Один из вражеских штампов: "...А вот чиновников и их детей в зоне СВО днем с огнем не сыскать!" До конца исполняя свой долг перед Родиной, проявив мужество, героизм и самоотверженность, смертью храбрых пали в бою», — написали в организации.

МК.RU Красноярск

Зарплата за 200 000: Красноярский край – второй в России по спросу на вахтовиков

Красноярский край занимает второе место среди регионов РФ по спросу на вахтовых работников, а за 10 месяцев года потребность в них выросла более чем в 1,5 раза. И готовым податься «на севера» действительно обещают «длинный рубль».

В очередной раз данные о спросе на вахтовиков предоставила рекрутинговая платформа hh.ru. Красноярский край попал в ТОП-5 самых «вахтовых регионов» страны. На первом месте Башкортостан, где доля вакансий для удаленщиков в промышленном секторе составила 6%. Красноярский край и Иркутская область на втором-третьем местах с 5%, далее идет Москва (5%), затем – Новосибирская и Омская области.

Число вакансий для работников вахтовым методом с января по октябрь 2023 года в крае выросло на 56%. Это не самый высокий, но значительный результат.

В Красноярском крае реализуют крупные инвестиционные проекты, и для работы нужны тысячи специалистов и квалифицированных рабочих. Только в Арктической зоне уже требуется свыше 10 тысяч человек, а в ближайшие годы количество вакансий там увеличится до 117 тысяч

Больше всего в крае нужны водители – 18% всех вакансий с вахтой, машинисты – 14%, сварщики – 9% и разнорабочие – 6%.

Тем, кто отправится на вахту, будут платить от 120 тысяч до 185 тыс. рублей при средней зарплате в крае в 51,2 тысячи, отмечают в hh.

А по данным gabota.ru, водителю БЕЛАЗа в поселке Диксон готовы платить «по-белому» до 207 тыс. рублей при вахте 60/30, водителю самосвала – до 200 тыс. рублей на зимниках. Оператору трелевочной машины на лесозаготовках предлагают до 250 тысяч рублей с вахтой 20/20, полным соцпакетом, доставкой, матпомощью и так далее. Сварщикам на нефтегазовых

месторождениях севера края – до 200 тыс. рублей с бесплатным питанием и проездом. Это лишь несколько примеров.

Работодатели вынуждены предлагать специалистам высокие заработки, особенно в условиях продолжающегося кадрового голода.

Тем более что сибиряки, по данным опроса рекрутеров, готовы поехать «на севера» лишь при определенных условиях: если смогут получать в 2-3 раза больше, чем получают сейчас, а также если на месте для них будет организовано комфортное проживание.

Среди других аргументов в пользу вахты – порядочность работодателя, отсутствие в регионе другой работы, а также успешный опыт и хорошие отзывы тех, кто уже успел поправить свое материальное положение таким способом.

ДЕЛА

В этом году первый этап диспансеризации прошли более 683 тысяч взрослых жителей края

Самыми распространёнными факторами риска для здоровья среди жителей Красноярского края являются нерациональное питание – более чем у 30% жителей, низкая физическая активность – у 25%, далее следуют избыточная масса тела, высокие холестерин и уровень сахара. У 742 жителей края выявлены злокачественные новообразования, болезни системы кровообращения впервые обнаружены у 12 247 жителей, сахарный диабет – у 1877 человек, заболевания органов дыхания – у 1411 жителей.

Записаться на диспансеризацию можно в регистратуре поликлиники, а также в кабинете или отделении профилактики, в центре здоровья своей медицинской организации, на приёме у участкового терапевта, фельдшера ФАПа. Диспансеризация проводится один раз в три года. Пройти медосмотр можно в течение того года, когда человеку исполнилось или исполнится 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39 лет. С 40 лет и далее диспансеризацию можно проходить ежегодно.

Первый этап обследования включает: индивидуальное профилактическое консультирование, скрининг на выявление злокачественных новообразований (ЗНО) шейки матки (у женщин).

С 40 лет – профилактический медосмотр, общий анализ крови, измерение внутриглазного давления, скрининг на выявление злокачественных новообразований толстого кишечника и прямой кишки (с 40 до 64 лет – раз в два года, с 65 до 75 лет – ежегодно), скрининг на выявление злокачественных новообразований молочных желез (женщины до 75 лет), скрининг на выявление злокачественных новообразований предстательной железы (мужчины в возрасте 45, 50, 55, 60 и 64 лет), скрининг на выявление злокачественных новообразований пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки (в 45 лет).

Второй этап диспансеризации проводится для дополнительного обследования и уточнения диагноза заболевания.

«Заполярная правда»

Заболеваемость простудой продолжает снижаться в Красноярском крае

Заболеваемость ОРВИ среди жителей Красноярского края снижается третью неделю подряд. По данным Роспотребнадзора, за прошедшие семь дней диагноз был установлен 10 531 человеку. Это на 4,4 % меньше, чем в середине октября. Случаи заболевания гриппом в этом сезоне не зафиксированы. Мониторинг показал, что на территории региона сейчас циркулируют риновирусы и аденовирусы.

В период подъема сезонных инфекций эпидемиологи просят население пройти иммунизацию и соблюдать респираторный этикет: чаще мыть руки, особенно после посещения массовых мероприятий, носить маски в медицинских учреждениях и соблюдать дистанцию.

newslab

5. СМИ о России

События в Дагестане были спровоцированы Западом, заявил Путин

Президент России Владимир Путин провел в Ново-Огарево совещание с главами силовых ведомств, на котором обсудил беспорядки в Дагестане и ситуацию на Ближнем Востоке.

"События в Махачкале вчера вечером инспирированы в том числе через социальные сети. Не в последнюю очередь — с территории Украины. Руками агентуры западных спецслужб. <...> Мразь, да и только. По-другому сказать невозможно", — заявил Путин.

По его словам, киевский режим под руководством своих покровителей пытается дестабилизировать ситуацию в России.

"Не перестаю удивляться и киевскому режиму, и их хозяевам за океаном. Мы знаем, что на пьедестал почета уже возведены Бандера и другие приспешники Гитлера. Знаем и видим, как руководство Украины рукоплещет нацистам времен Второй мировой войны, которые повинны в жертвах холокоста. А сегодня под руководством западных покровителей пытаются инспирировать погромы в России. Кстати говоря, не уверен, знают ли об этом во всех руководящих кругах тех же Штатов", — отметил глава государства.

Он также предложил тем, кто якобы переживает за граждан Израиля, провести расследование деятельности работающих на Украине американских спецслужб.

"Я хочу обратить внимание глав всех регионов, руководителей правоохранительных органов и специальных служб на необходимость твердых своевременных и четких действий по защите конституционного строя России, прав и свобод наших граждан, межнационального и межрелигиозного согласия", — указал президент.

"Мы помним, с чего начался нынешний виток ближневосточного кризиса — с террористической атаки в отношении мирных граждан Израиля и других стран на территории этого государства. Мы видим и то, что вместо наказания преступников и террористов, к сожалению, стали мстить по принципу коллективной ответственности", — сказал Путин.

По его словам, ситуацию в этом регионе пытаются использовать для раскола российского общества, включая применение лжи, провокаций и агрессии.

"Говорил уже о попытках использовать драматическую ситуацию на Ближнем Востоке, другие региональные конфликты против России. Для дестабилизации и раскола нашего многонационального и многоконфессионального общества. Для этого применяют самые разные средства, как мы видим, и лучшие провокации, и изощренные технологии психологической и информационной агрессии", — отметил президент.

Как заявил глава государства, элиты США и их сателлиты — главные бенефициары мировой нестабильности. "Им не нужен прочный мир на Святой земле, им нужен постоянный хаос на Ближнем Востоке, поэтому всячески дискредитируют те страны, которые настаивают на немедленном прекращении огня в секторе Газа, на том, чтобы остановить кровопролитие, и готовые внести вклад в урегулировании кризиса. Даже ООН, четко выраженная позиция мирового сообщества, подвергаются нападкам, настоящей травле, попыткам дискредитации", — указал он.

При этом Путин подчеркнул, что в позиции России по Ближнему Востоку никогда не было корысти и двойного дна. "Мы заявляли и заявляем нашу позицию открыто, и она не меняется из года в год: ключ к решению конфликта — в создании суверенного независимого палестинского государства, полноценного палестинского государства", — сказал президент.

Он также подчеркнул, что чем сплоченнее будет российское общество, тем эффективнее страна сможет отстаивать как свои национальные интересы, так и интересы тех народов, которые стали жертвой западной неокOLONиальной политики.

РИА Новости

Задержаны 83 человека, причастные к беспорядкам в Махачкале

Число задержанных участников массовых беспорядков в аэропорту Махачкалы достигло 83 человек. Об этом сообщили в ГУ МВД по СКФО.

Полицейские после беспорядков провели более 50 обысков. Изъяты оргтехника и телефоны.

В ГУ МВД по СКФО обращают внимание на то, что оперативная обстановка в регионе находится под контролем правоохранительных органов.

Президент России во время совещания по ситуации в Республике Дагестан заявил, что события в Махачкале инспирированы в том числе через социальные сети. Не в последнюю очередь с территории Украины руками агентуры западных спецслужб.

Беспорядки в аэропорту начались вечером 29 октября. Граждане выступали против приземления рейса из Тель-Авива.

Вести

МИД заявил о прекращении действия безвизового режима с Украиной

Действие соглашения России и Украины о безвизовых поездках от 1997 года прекращено, официально объявило российское министерство иностранных дел.

Соглашение прекратило действовать еще 1 января 2023 года, однако сообщение об этом министерство дало только 30 октября, передает РИА «Новости».

В прошлом году Украина сообщила о введении визового режима с Россией.

вЗГЛЯД

ЦБ РФ отмечает продолжающийся рост закредитованности граждан

ЦБ РФ отмечает продолжающийся рост закредитованности граждан: за год количество граждан, имеющих три кредита и более, увеличилось на 2,2 млн человек и достигло 11,2 млн, свидетельствуют данные из информационно-аналитического материала "Анализ тенденций в сегменте розничного кредитования на основе данных бюро кредитных историй" за первое полугодие 2023 года.

Количество граждан, имеющих кредиты и займы, за первое полугодие выросло на 2 млн, до 47 млн человек, показывают данные бюро кредитных историй.

В основном растет число заемщиков, которые имеют три кредита и более (сейчас их 11,2 млн человек). Это говорит о том, что рост кредитования сопровождается увеличением закредитованности граждан, отмечает регулятор.

Особенной популярностью у населения пользуются кредитные карты: уникальных заемщиков по ним за год стало больше на 3 млн. Их общее число составило 23 млн и сравнялось с количеством заемщиков по кредитам наличными.

Граждан, у которых есть ипотека, уже более 10 млн. Каждый второй такой кредит (48%) в первом полугодии выдан более чем на 25 лет, хотя еще годом ранее их было около 30%. В январе-июне 39% ипотечных кредитов было выдано заемщикам, которым на момент плановой выплаты долга исполнится более 65 лет.

Портрет ипотечного заемщика отражает растущую долговую нагрузку: у 8 из 10 граждан, взявших ипотеку во втором квартале, уже был потребительский кредит.

Около 6% ипотечных заемщиков, возможно, брали потребительский кредит для оплаты первоначального взноса. Банк России обсудит с банками подходы к оценке кредитоспособности таких граждан.

ИА "Финмаркет"

ЦБ: склонность россиян к сбережениям достигла максимума с марта

Склонность граждан РФ к сбережению в октябре росла второй месяц подряд, при этом показатель достиг максимума с марта 2023 года. Это следует из материалов Банка России, опубликованных в понедельник, 30 октября.

По данным регулятора, доля опрошенных, предпочитающих откладывать свободные деньги, а не тратить их на покупку дорогостоящих товаров, увеличилась до 55,3% (на 2,1 п.п. больше, чем в сентябре). При этом доля тех, кто предпочитает тратить свободные деньги, снизилась до 25,4% (на 3 п.п. меньше, чем в сентябре).

Центробанк подготовит предложение о получении права устанавливать количественные лимиты в ипотеке

Российские власти пытаются простимулировать россиян к сберегательной модели поведения. С этой целью предлагается ввести в стране договор жилищных сбережений, по

которому банк будет принимать деньги, выплачивать проценты на них, а также направлять потом по распоряжению вкладчика эти сбережения на покупку ему жилья или финансирование его участия в жилищном строительстве.

МК

6. Разное

Мобилизация в России? Новости есть. Но не те, что все ожидали

Много говорили в обществе о "новой волне" мобилизации. И вот началось: но теперь уже новоиспечённых граждан России задерживают и добровольно-принудительно везут в тренировочный центр в Подмоскowie. Там мигранты проходят медицинскую комиссию и готовятся к отправке на фронт.

От халявы к контракту

В июле Госдума приняла поправки, запрещающие выезд из страны гражданам со дня направления им повестки. В последних числах августа на рассмотрение нижней палаты был внесён законопроект о лишении гражданства уклонистов, избегающих службы в армии. Иными словами, наше государство последовательно и методично готовило правовой фундамент для отправки на фронт новых граждан.

Паспорт с двуглавым орлом из привлекательной халявы внезапно превратился в суровый контракт с огромной северной Империей. И это нормально. Когда ты становишься гражданином, то берёшь на себя и ответственность за новый статус, а не только пользуешься благами страны. Но... скажем прямо: не многим южанам это понравилось. Но как раз на такой случай государство заранее приняло меры. Убежать от мобилизации на историческую родину ныне затруднительно, а те ловкачи, которым удастся повернуть этот фокус, потеряют гражданство.

Если смотреть на ситуацию с юридической точки зрения, всё логично. Перед законом все равны: получил доступ к нашему рынку труда, обеспечил жене возможность рожать в цивилизованном роддоме с квалифицированными врачами и современным медоборудованием, а детям - ходить в детсад и учиться в школе, будь добр идти в окопы и защищать эти блага цивилизации. Не хочешь? А зачем тогда ты здесь нужен?

"Они становятся гражданами России, а гражданин России по нашей Конституции должен защищать интересы страны. Почему он должен становиться на воинский учёт? Потому что право быть гражданином России влечёт за собой долг защищать её", - заявил Царьграду военный обозреватель полковник в отставке Виктор Литовкин.

Не умеет - научат

В Москве прошла большая операция по задержанию "иностранных специалистов", получивших гражданство России. Некоторые из новоиспечённых соотечественников скрывались от военкоматов, и потому их решили "привести" за руку в один из тренировочных центров в Люберцах.

В ходе пятничной молитвы в молельном доме в Котельниках силовики пришли для проверки пожарной безопасности. После окончания молитвы "иностранных специалистов" загрузили в автобусы и повезли в военный комиссариат.

Россия, можно сказать, достала из рукава поистине многотысячный козырь. Для иностранных специалистов, которые привыкли зарабатывать и охотно пользоваться "социалкой" в России, но ничего не давать взамен, наступают сложные времена. Всё чаще в местах скопления мигрантов работает "коллорація" полиции и военкомов. В военкоматы новоиспечённых призывников везут автобусами. Что ж, логично: крепкие и дерзкие парни призывного возраста принесут куда больше пользы армии, чем фирмам такси и доставки пиццы. Однако это нравится далеко не всем. На днях два таджика, успевших получить гражданство России, сбежали из военкомата. Одного уже задержали, второго ищут. Учитывая новые законодательные реалии, им грозит два года колонии.

По всей стране прокатились облавы на мигрантов. Силовики и представители военкоматов нагрянули в хостелы, общежития и прошлись по "резиновым квартирам".

Поблажек не делают никому. Взяли в том числе и финалиста шоу "Перепой звезду" на Первом канале 26-летнего Мамута Усеинова, получившего гражданство в 2014 году. По словам Мамута, на медкомиссии почти всех в автобусе признали годными и повезли в пункт отбора на военную службу по контракту в Балашиху. Неслуживших отправят на "срочку", а имеющим опыт военной службы предложили подписать контракты.

Похоже, решение перестать цацкаться с мигрантами наконец-то принято на общегосударственном уровне. Слишком большую опасность несут толпы выходцев из Средней Азии, заполнившие города России.

Служить не год, а десять?

Депутат Госдумы Виталий Милонов предложил решить проблему с мигрантами, которые хотят гражданство России, но не хотят служить в её армии, кардинально. То есть выдавать гражданство после того, как иностранец подтвердит своё желание защищать новую родину делом.

"Если гражданин отказывается защищать свою новую родину, зачем он нам нужен? Пусть едет назад, защищает свою другую родину", - считает Милонов.

Известный военкор, политолог Алексей Живов в беседе с корреспондентом Царьграда отметил, что уроженцы Средней Азии, Закавказья, которые не всегда законными способами получают у нас паспорта, пользуются всеми благами гражданства России. И при этом игнорируют обязанности. В особенности - воинскую повинность.

Живов считает, что рейды надо проводить по всей стране и поставить наконец вопрос ребром: русское гражданство для иностранцев-мужчин предоставлять исключительно через службу в армии.

"И никакой не год, а пусть служат 10 лет. Как раз за это время, если кто-то реально хочет стать гражданином, он в армии пройдёт культурную интеграцию в русское общество и станет добропорядочным человеком", - говорит военкор.

Несогласные с таким положением пусть едут назад - нашей экономике они пользы большой не приносят. Ведь заработанные в России деньги мигранты отправляют на родину.

"Все эти бывшие мигранты, нынешние граждане России, которые долгое время сохраняли двойную лояльность, должны будут определиться. То есть человек получил паспорт России, живёт, зарабатывает здесь, ходит здесь с флагом своей страны на груди и полностью себя ассоциирует со своим государством, со своим сообществом. Но теперь ему придётся сделать выбор. Двойная лояльность уже неуместна. Ты либо гражданин России, служишь в русской армии и, соответственно, принимаешь все риски нашего гражданства", - полагает Живов.

Что с того?

Подытожим: логично, что к равным правам полагаются равные обязанности. Не нравится такая идея - пожалуйста, никто не держит, поезжай на родину. Тем более что посольства соседних стран официально предостерегают уроженцев своих республик от создания добровольческих батальонов и участия в боевых действиях на территориях иностранных государств, угрожая тюремным сроком.

Начало работы военкоматов по "мигрантам" совпало с ужесточением позиции по ним силовиков. Если ещё недавно рейды были ситуативными и начинались после резонансных преступлений, то сейчас они стали обыденностью. Тот же Бастрыкин поручил в каждом городе создать специальный отдел, который занимался бы исключительно мигрантами.

А что касается армии, то она ещё со времён Империи всегда была своего рода "кузницей граждан". Новые граждане России, даже на год вырванные из среды диаспор, смогут интегрироваться куда лучше, чем в окружении своих побратимов. Тем более если в качестве представителей государственной власти с ними будут работать не равнодушные чиновники, а русские сержанты и офицеры с опытом СВО.

Царьград

Махачкалинское позорище: кто виноват и что делать

Позорище. Именно это слово приходило на ум 29 октября, когда стадо людей штурмовало Махачкалинский аэропорт и городские гостиницы в поисках евреев. Казалось бы,

эти картинки можно было бы увидеть в не отягощенном секуляризмом Афганистане, в Палестине и в других регионах Ближнего Востока, но только не в России. Не в Дагестане, который отличается своим гостеприимством (благодаря которому стал перспективным направлением для внутрироссийского туризма) и многокультурностью. Но нет, в абсолютном большинстве мусульманских стран антиеврейские настроения вылились в митинги и шествия, и только в российском Дагестане едва-едва не пролилась еврейская кровь. И это самое настоящее позорище не только для дагестанских народов, но и для всей России.

Да, сейчас власти республики пытаются возложить вину на украинское ЦИПСО, которое вбросило информацию о приземляющемся в Махачкалинском аэропорту рейсе из Тель-Авива. Говорят, что телеграм-канал «Утро Дагестана», который и зажег толпу, администрировался из Киева. Скорее всего, это действительно так, но, по сути, какая разница? Главное то, что информация упала на подготовленную почву и вызвала, по сути, настоящий бунт. Который силовики оперативно не смогли не то что предотвратить, но и даже подавить.

Произошедшее, конечно, стало самым настоящим праздником для целого ряда сил. Как внутри страны, так и снаружи.

Например, для тех, кто рассказывал о слабости российской власти. Кто призывал западные страны (уже потерявшие веру в победу над Россией) усилить накал для того, чтобы раскачать ситуацию в РФ изнутри. Кто говорил о том, что демонстративное российское единство (выражающееся в сплочении общества, в колоссальном волонтерском движении, в готовности россиян терпеть санкции и в категорическом отказе замораживать СВО на украинско-западных условиях) является дутым. И вот уже все западные СМИ пишут статьи о российских радикалах, громящих город, и о бессилии (а иногда и просто нежелании) местной полиции их остановить. Давая при этом понять западным фондам, что инвестиции в российский национализм гораздо более эффективны, чем в условный либерализм.

Причем не только национализм меньшинств. Ведь сейчас праздник и на улице русских националистов. Тех самых, кто выступает против российской наднациональной идентичности (концепции, в которой человек себя воспринимает сначала россиянином, а потом уже по национальности или вероисповеданию). Тех, кто рассказывает о принципиальной невозможности создания такой идентичности, поскольку «ни один таджик не может интегрироваться в Россию». Эти люди не замечают, как тысячи дагестанцев плечом к плечу с евреями, русскими, бурятами, армянами, татарами и прочими народами России воюют на СВО, создавая тем самым российскую идентичность (как создавали советскую воины РККА, громившие фашистов под лозунгом «русские не сдаются»).

Вместо этого они замечают стадо потерявших человеческий облик людей в Махачкале, которое, по их мнению, доказывает бессмысленность продвижения концепции «россиянин» (или русский как культурная общность), необходимость отказа от этой стратегии в пользу превращения России в рейх или, по крайней мере, страну апартеида (где у титульной национальности или национальностей будет гораздо больше прав, чем у всех остальных) с дальнейшим выходом на гражданскую войну и новый развал России на радость их западным кураторам или фанатам.

Наконец, праздник и на украинской улице. Представители киевского режима почувствовали, что посредством одного телеграм-канала они могут организовать в России самый настоящий бунт. Почувствовали, что для них еще не все потеряно. Почувствовали нашу слабость, которая придала им сил.

Конечно, все вышеперечисленное лишь чувства, лишь впечатления от произошедшего. Российское общество не находится на грани распада, усилия различных религиозных и национальных экстремистов пока не создали экзистенциальную угрозу для страны, а киевскому режиму надеяться не на что. Однако это не значит, что события в Дагестане не должны привести к работе над ошибками. Причем на самом высоком уровне — для чего вечером 30 октября президент России Владимир Путин и будет проводить специальное совещание Совбеза.

Да, формально тема заявлена как «обсуждение попыток Запада использовать события на Ближнем Востоке для раскола российского общества», однако с большой долей

вероятности будет сделан и разбор внутренних ошибок, которые привели к нынешним событиям.

В частности, будет разбор работы правоохранительных органов. «Наверное, на мой взгляд, некоторые упущения в оперативной работе были допущены. Хотя бы по работе, связанной с информационным противодействием», — признался глава Дагестана Сергей Меликов. Проще говоря, правоохранители не предприняли достаточных усилий ни для пресечения сбора толпы, ни для ее разгона. Да, сейчас в республике идут тотальные задержания, вероятно, будут вынесены образцово-показательные сроки с длительными посадками, но все это не отменяет оперативной работы на местах.

Кроме того, нужны и изменения в информационной работе. Власть должна перекрыть кислород всем региональным и федеральным пабликам и ЛОМам, которые транслируют радикально-националистическую повестку (в том числе и пиарясь на миграционной проблеме). Национальный и миграционный вопрос должен находиться в ведении государства и решаться исключительно на принципах жесткого соблюдения всеми (вне зависимости от национальностей) законов Российской Федерации и равенства всех обладателей паспортов перед законом. В рамках чего у аварца нет особых прав по сравнению с евреем, а у русского — с таджиком.

Кроме того, необходимо снизить накал пропалестинской поддержки, которая идет в мусульманских регионах РФ. Понятно, что палестинский вопрос — общеисламский, однако российским мусульманам надо объяснять, что они прежде всего российские, а потом уже мусульмане. В рамках той самой политики общероссийской идентичности. Для чего властям необходимо принятие четкой программы по секуляризации и урбанизации мусульманских регионов России. Осторожной, ненавязчивой, но секуляризации. С доведением до отдельных руководителей республик мысли о том, что этой секуляризации мешать не нужно.

Так и только так можно сохранить российское единство и не допустить раскола общества по религиозным и этническим вопросам. Раскола, который приведет к очередному развалу России.

ИА Регнум

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.10.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	93,24	▲ 0, 03
EUR	98,62	▲ 0, 27

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 31 октября	Завтра, ср, 1 ноября				Чт, 2 ноября				Пт, 3 ноября				Сб, 4 ноября						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм			*	*													*	*	*
Температура, °C	-14	-15	-13	-15	-15	-16	-14	-14	-14	-14	-12	-12	-13	-13	-13	-13	-13	-13	-12
Ощущается как, °C	-20	-20	-16	-22	-23	-24	-21	-22	-21	-21	-19	-20	-21	-22	-22	-22	-22	-22	-19
Давление, мм рт. ст.	759	759	759	759	758	758	758	758	758	759	758	757	756	755	752	748	744	741	
Ветер: скорость, м/с	3	2	1	3	4	4	4	5	4	4	4	5	5	6	6	6	6	6	4
порывы, м/с				6	7	8	8	8	8	7	7	9	9	11	11	11	11	11	8
направление	Ю-З	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	